

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWICKY
Monroe 4219, Depto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 26 de octubre de 1979

Cotro
Argentino
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Buenos Aires, пятница 26 октября 1979 г.

№ 1547

Е. А. Вагин в Буэнос Айресе

Евгений Александрович Вагин, один из основателей ВСХСОН-а, в настоящее время проживающий в Риме, 6-го октября сего года посетил Буэнос Айрес.

В воскресенье 7-го октября Е. А. Вагин выступил на Торжественном Юбилейном Собрании по случаю пятидесятилетия Российского Имперского Союза Ордена, специально для этого приглашенный в Аргентину начальником этой организации, Н. И. Сахновским. После вступительного слова Н. И. Сахновского, огласившего поздравительные приветствия от Е.В.П. Архиепископа Афанасия и от ряда лиц и организаций, и после поздравительной речи д-ра В. Н. фон Лейденса, председателя русского меньшинства в Западной Германии, Е. А. Вагин в обстоятельном докладе сделал обзор духовных и интеллектуальных процессов, происходящих в современной подсоветской России.

В понедельник 8-го октября Е. А. Вагин провел беседу в зале при храме Св. Троицы.

9-го октября он встретился с молодежью на частной квартире. Разговор был задушевный и дружеский и затянулся далеко за полночь.

В четверг 11-го октября Е. А. Вагин посетил редакцию «Нашей Страны», и в тот же день вечером сделал обширный доклад на собрании, организованном «Нашей Страной» в школьном зале Свято-Сергиевского Прихода. После доклада Вагин отвечал на многочисленные и разнообразные вопросы, задававшиеся без всякого ограничения переполнившим школы зал друзьями «Нашей Страны».

Приводим некоторые выдержки из сего беседы с друзьями «Нашей Страны»: «Чрезвычайно важно и необходимо иметь правильное представление о том, что делается в сегодняшней России, в Советском Союзе. Важно и для иностранцев, и, прежде всего, для нас русских. Мне хотелось бы обратить внимание на те признаки нового, которые появились лет десять-пятнадцать тому назад. Эти добрые, положительные знаки связаны с реальностью религиозной, действительностью христианской и православной...».

«Официально, формально в Советском Союзе есть свобода совести, есть открытые храмы, есть священство, монашество, епископы и митрополиты. И тем не менее, конечно, вас не могут не удивлять некоторые заявления, которые делают эти высокие иерархи, когда появляются здесь на Западе, потому что реальность, действительность у нас на родине — она отличается от того, что подает вам официальная советская пропаганда, и помимо вот этих открытых храмов, помимо вот такой парадной стороны церковной, которая отражается, скажем, в «Журнале Московской Патриархии», есть другая, более глубокая, более подлинная, настоящая религиозная жизнь, которая проходит, может быть, невидимым образом, но которая в себе как раз обнаруживает тенденции, дающие нам новую надежду. Я могу сказать, что сейчас у нас на родине происходит самое настоящее религиозное возрождение, возрождение, особенно, в среде молодежи, в среде молодой интелигенции. Это явление очень странное, трудно объяснить его корни; потому что вы знаете, что родилось, появилось уже четвертое и пятое поколение людей, которых сознательно и систематически воспитывали в духе безбожия, воинствующего материализма и атеизма. И тем не менее, в силу каких-то непонятных закономерно-

стей, эти молодые люди тянутся к истине, тянутся к церкви. И в общем, мы имеем перед собой совершенно уникальный, единственный феномен: в закрытом, тоталитарном коммунистическом обществе появляются кружки молодежи, в которых молодежь хочет сознательно вернуться к своим национальным и религиозным истокам. Самый близкий пример, самый дорогой мне — это Игорь Огурцов, человек, о котором возможно вы знаете, если вы читаете «Нашу Страну» и даже если вы читаете здешнюю аргентинскую прессу, поскольку именно сегодня в газете «La Nación» появилась большая статья Александра Солженицына, посвященная Огурцову с портретом Игоря Вячеславовича. Игорь Огурцов был основателем организации христианского православного направления (ВСХСОН), организации, в которой принимал участие непосредственно и я, организация, которая возникла в среде студентов и преподавателей ленинградского университета в начале 60-х годов...».

«Наш союз — была не единственная организация, много в это время возникало всяких кружков и объединений, участники которых рано или поздно отправлялись в тюрьму или в концлагерь...».

«Наш союз был одной из первых организаций, каковая пыталась найти решение на путях сознательного возвращения к национальным и религиозным традициям. Я считаю, что значение нашего союза, немногочисленного, довольно важно; он имеет смысл для наших соотечественников, живущих на родине. Причем роль, которую сыграл наш союз, тем более важна, что основатель и руководитель ее, Игорь Огурцов, был осужден на 20 лет заключения, на 20 лет лишения свободы, и он до сих пор находится в концлагере. И моя цель всех этих рассказов попытаться вызвать в вас не просто абстрактное сочувствие к судьбе одного из заключенных советских политических лагерей, но какой-то порыв, более действенный, желание реально помочь этому замечательному человеку.

Нашей деятельностью мы внесли свой, пусть маленький вклад, в дело освобождения нашей родины от коммунистического ига. Мне кажется, что эта работа, та деятельность, в которую каждый русский человек, каждый русский православный человек должен и обязаннести свой вклад. Я повторю, что мы были не единичными примерами. Это на суде пытались нас представить какими-то отщепенцами, какими-то ненормальными, которые хотели каких-то фантастических вещей, совершив немыслимые! Нет, это не так. Очень многие в сегодняшней России думали и думают так, как мы. Это, может быть, не все имели возможность или смелость выразить свои идеи в такой форме, как они были выражены в программе, созданной Игорем Огурцовом...».

«Концлагерь в Советском Союзе — удивительное место, где встречаются люди разных направлений, разных идей, но всегда оппозиционных к режиму. И поэтому можно себе составить достаточно полное, адекватное представление о подземных процессах, происходящих в стране, поварившись немного в этом самом лагерном кotle. Разумеется власти отдают себе в этом отчет и поэтому происходят постоянные перетасовки, постоянные перемещения, но это тоже помогает узнать лучше друг друга и ту подземную температуру, которая накаливается все

А. СОЛЖЕНИЦЫН

САХАРОВСКИМ СЛУШАНИЯМ

1979, ВАШИНГТОН

Два года назад я просил участников Римских Слушаний уделить усиленное внимание долгосидчикам. Годы идут, идут дальше, и разрушительнее всего — для них.

На краю могилы — ИГОРЬ ОГУРЦОВ, замученный христианский мыслитель; учёный, оборванный на первых шагах; выдающийся сын России, осуждённый несправедливо, бесчеловечно, сидящий 13-й год.

Те, кто были первоклассниками, когда арестовали Игоря Огурцова, — теперь кончают университеты. А Огурцов — сидит.

Почти вся эпоха Брежнева уложилась в это протяжение времени. В Соединенных Штатах три раза произошли президентские выборы и вот готовятся четвёртые. Весь разгар вьетнамской войны уложился в эту длительность. От разгула культурной революции Китай перешёл в кооперацию с Западом. А Огурцов менял только камеру на карцер, тюремное заточение на строгое лагерное, и снова на тюремное.

Вся чехословацкая весна и чехословацкая ледовая зима уложились в эту длительность. Изменились Португалия, Испания. Взошёл, прошумел и закатился еврокоммунизм. Третий центр мирового коммунизма — кубинский — шагнул в Центральную Америку и гуляет по Африке. Возникли новые государства — к свободе или к новым оккупантам, менялись десятки правлений там и здесь. А Огурцов — сидит.

Все главные космические переживания человечества уложились в эти же 13 лет. Взожглись и угасли, и забыты все тревоги о Дэниэле Эльсберге, об Анжеле Дэвис. А Огурцов — сидит.

Уже 8 лет было его сиденью, когда широковещательно была подписана Хельсинкская декларация, мания Запад видением эры свободы на Востоке. И имела время полинять и продираться уже и для самых легковерных. А Огурцов — сидит.

В этот период уложилась и вся общественная деятельность Андрея Сахарова, как мы его знаем, и вся моя публичная история от съезда писателей до высылки. Смелая семёрка демонстрантов на Красной площади взята, осуждена, отсидела, освобождена. А Огурцов, не

совершивший и малого реального действия, — сидит.

Сколько имён угрожаемых, преследуемых, арестованных в СССР — Синявский, Даниель, Амальрик, пронеслись над Западом в эти годы, прорезали мировое внимание, вызвали энергичные протесты, к счастью помогшие уже многонациональному общественному кампанию давно освобождён Плющ, севший на 5 лет позже Огурцова. Нашёл мировую поддержку и освобождён Штерн, севший на 8 лет позже Огурцова. Из малой и большой зоны вырваны — Григоренко, Сильва Залмансон, Буковский, Мороз, Винс, Гинзбург и другие. Сколько имён, кого лишили эмиграции или притесняли в Советском Союзе — супруги Пановы, Левич, другие разлучённые супруги или продержанные откликники — в несравнимые сроки получили свободу. А Игорь Огурцов все эти годы — сидит, и лишь недавно его имя стало мелькать изредка.

Есть сроки, переносимые сравнительно с долготой нашей жизни, есть — не переносимые. 13-й год то Владимирской тюрьмы, то строгого режима — это не первые тревоги родственников, что здоровье может пошатнуться: это убийство, уже подходящее к концу. Хладнокровно, долголетне убивают коммунисты своего идеального противника. Еще 7 с половиною лет срока в разных сочетаниях осталось Огурцову, но они уже не понадобятся: его прикончат раньше. В момент, когда пишется это письмо, он — в новом тюремном захвате, в Чистополе, за лагерный протест — и сколько ещё таких усилений можно изобрести впереди. Присходит безжалостное необратимое разрушение его организма — спали внутренние органы, нарушилось их расположение, меркнут глаза, выпадают зубы. Пусть каждый, кто прочтёт эти строки, примерит к себе эту безысходную безнадёжную протяжённость.

Я призываю Слушания подать убедительный голос в спасение Игоря Огурцова. Далеко не все на Западе разделяют социал-христианские взгляды, которые привели в тюрьму этого узника, — но тем более, в таких-то случаях и проверяется преданность принципу, универсальность защиты всякого человеческого существа.

Сентябрь 1979

А. СОЛЖЕНИЦЫН

бльше и которая, я думаю, взорвет в конце концов этот дьявольский котел...»

«Теперь я хочу сказать о светлых сторонах лагерного существования. Дело в том, что до сих пор в лагерях находится большое количество людей верующих, религиозных... И вот присутствие, наличие этих людей в лагере создает совершенно особую атмосферу и делает лагерь действительно школой, целой академией религиозного опыта. Одним из очень интересных явлений, очень характерных, является факт религиозных обращений за колячей проволокой. Что я имею в виду: когда молодые люди попадают в лагерь безбожниками, комсомольцами, марксистами, безбожниками не в смысле воинствующего атеизма, какой был в 20-ые годы; нет, преобладают, скорее, просто можно было бы их назвать религиозными не-бездомами. Люди, которые просто не знают многих вещей, но которые подсознательно хотят знать все это. Это очень чистые, очень хорошие люди и

ребята. И поэтому когда они соприкасаются с чем-то подлинным и настоящим, вот с теми самыми страдальцами и мучениками за веру, они очень скоро сбрасывают с себя, как ненужную шелуху, все марксистские догмы и буквально на глазах у всех других становятся тем, чем должен быть каждый русский человек — православным христианином. И вот такая вера, которая рождается в лагере, она оказывается особенно глубокой, особенно крепкой, я бы сказал — образцовой».

«Духовное пробуждение у нас на родине в более широкой форме выражается в подчеркнутом интересе к проблемам прошлого, к истории нашей родины, к истории России. Каждая страна должна строить свое будущее, опираясь на свое прошлое, сохранять свое национальное лицо. У нас своя тысячелетняя история, которой мы имеем право гордиться и обязаны ее охранять».

«Русская эмиграция пользуется исключительно высоким нравственным

авторитетом у русских людей там, на родине. Все мы, и когда я там был еще, счищали верили в то, что русская эмиграция смогла сохранить самые священные для нас идеи и принципы, прежде всего идею и представление о Святой Русии».

«Все те добрые знаки возрождения, которые укрепляют нашу надежду, что если не мы, (а может быть и мы), то наши дети вернутся на родину — не значит, что мы должны сидеть сложа руки. Ведь в советской системе ничего не изменилось и измениться не могло. До сих пор существует лозунг — «никто не забыт и ничто не забыто». И вот рождается вопрос, как мы, то есть уже и я, как русская эмиграция может помочь тому, что происходит у нас на родине».

На вопрос о проценте среди молодежи, верящей в ценности марксизма-коммунизма Е. А. отвечал:

«Я убежден в том, что и в процентном отношении и в любой системе измерений, нет такой молодежи, нет таких молодых людей, которые сознательно, последовательно и принципиально верили бы в коммунистические доктрины. Полное разочарование в тех идеалах, которые в 20-х годах могли вести за собой людей. Эти идеалы никого сейчас не ведут и повести не смогут. Хотя довольно значительное количество есть молодых функционеров, скажем, которые наполняют ряды и комсомола и партии, которые заполняют нижние этажи власти, но как правило это вызвано соображениями чисто карьеристского порядка, эгоистического, отнюдь не высокими идеалами. Это мое убеждение и мне хотелось бы его вам передать».

«Есть ли религиозное чувство в толще народной?»

«Я говорил о духовном пробуждении и религиозном возрождении, свойственном молодой интеллигенции, которую особенно активно массово воспитывали в атеистическом духе. Если же говорить, собственно, о толще народа, то по моему убеждению, насколько я знаю, в ней никогда и не умирала эта вера; ее пытались заглушить, ее пытались задавить, ее пытались убить и расстрелять, но она постоянно жила».

«Что вы скажете о заключениях в психиатрические больницы?»

«Дело в том, что само это явление — психиатрические лечебницы для здоровых людей — это явление совершило новое, даже не хрущевского, а брежневского времени. Такого никогда раньше не было. Раньше людей убивали сотнями, тысячами, десятками тысяч, но до того, чтобы засадить здорового нормального человека в психиатрическую больницу только потому, что он думает иначе, додумались только сейчас, когда уже прошло 60 лет советской власти. Боюсь, что это будет существовать до ее конца».

«Как Вы оцениваете увлечения молодежи в Советском Союзе западными модами?»

«Молодежь стремится купить себе джинсы или что-то в этом роде не потому, что в них уж так глубоко укоренены материалистические инстинкты, а парадоксальным образом эти джинсы являются в известном смысле символом свободы и независимости. Это кажется невероятным, но это на каком-то низшем уровне сознания форма протеста. Форма заявить о себе как личности. Хорошо, если это человек одаренный, он может выразить свой протест в стихах, в сатире. Простой нормальный человек хочет заявить, что он не вписан в эту систему, что у него есть что-то свое, он платит совершенно дикие, фантастические деньги за джинсы, он шелестит в них и для него это есть признак того, что он не принадлежит этой рабской системе, что он вне ее».

«На какие формы правления ориентируется молодежь?»

«Среди активной части молодежи есть два направления, две руководящие идеи. Одни действительно считают, что было бы очень хорошо, если бы в Россию были перенесены западные структуры и образцы, западная демократия. Другие полагают, что нужно стремиться к возрождению чисто национальных традиций и к восстановлению России национальной. Я сам принадлежал и принадлежу к этой второй части. Да,

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

644. КАСТРО ЧУДИТ В НЬЮ-ЙОРКЕ. — КРОВАВАЯ НЕРАЗБЕРИХА В ИРАНЕ И АФГАНИСТАНЕ. — ДРЯХЛЕЮЩИЙ БРЕЖНЕВ В БЕРЛИНЕ ПРОБУЕТ НАДУТЬ ЗАПАД. — КАРАМАНЛИС В МОСКВЕ. — ДИССИДЕНТСКИЙ РОМАНС. — БРЕЖНЕВУ СТАЛО ХУЖЕ!

На Генеральной Ассамблее Объединенных Наций Фидель Кастро выступил с глупейшей речью, которой пытался выполнить советское задание. Надо сказать, что американская полиция приняла все меры для его охраны от враждебных демонстраций и возможных покушений со стороны кубинских антикоммунистов-эмигрантов, среди которых выделялась его собственная сестра Хуанита. Его злило и раздражало, что улицы, по которым он ехал, были закрыты для транспорта и пешеходов. Гостиница, где он прожил двое суток, была полна полицейских в форме и охранников под видом публики. Потому он нервничал, произнося свою речь.

Он начал с того, что представляет собой председателя блока нейтральных 98 государств Латинской Америки, Африки и Азии, что было враньем. После его заявления, что блок нейтральных стран, (который под председательством его предшественника Тито был действительно блоком нейтральных, а при нем стал просоветским) Бирма, Тайландия и ряд азиатских стран протестовали, что не уполномочивали его так выступать. Он стал жаловаться, что США протестуют против нахождения советской бригады на Кубе, а сами держат свои гар-

изоны в странах Западной Европы, затем резко обвинил «фашистский» Израиль в подражании... Гитлеру, «как Гитлер истреблял в лагерях евреев, так теперь Израиль убивает арабов, у которых истребляет братьев в Ливане, лишив последних родной земли в Палестине».

Громыко сам таких глупостей не говорит, но велел Кастро это сказать. Кастро напал затем опять на США, которые снабжают Израиль оружием для истребления арабов, которых евреи выгнали из Палестины, а теперь убивают при авиационных налетах на лагеря в южном Ливане. Попутно он также задел Садата, заключившего перемирие с Израилем и получившего за это пустынные пески Синайского полуострова.

Эта глупая речь не вызвала даже особых протестов, скорее насмешки мировой печати. Израилю и Египту опасаться нечего: Фидель Кастро не пошлет своих солдат воевать против Египта или Израиля, как посыпает их воевать против Сомали за просоветскую Эфиопию или в Анголу для поддержки просоветского режима против негритянских племен. Скорее он пошлет, если США это позволят, насаждать коммунизм в Никарагуа, Гватемале и других республиках Центральной Америки.

Продолжается кровавая неразбериха в Иране и соседнем Афганистане. При монархических режимах эти две мусульманские страны шли по пути общечеловеческого прогресса, особенно Иран при своем просвещенном шахе. Оба государства жили в мире и велиживленную торговлю со своим коммунистическим соседом и западным миром.

С момента отъезда шаха в Иране утвердился дикий режим мусульманского средневековья: идут казни не только верно служивших своему государю генералов или полицейских, но и изменяющих мужьям жен или гомосексуалистов. Верные шаху инородцы поднимают восстания: происходят убийства ставленников нового режима на северо-востоке страны туркменами и на северо-западе шахсевенами, получающими оружие из СССР, где правительство недовольно преследованиями компартии «Тудей» идет настоящая гражданская война против восставших курдов; еле-еле идет добыча и переработка нефти, доставлявшая доход правительству шаха, на продаже нефти вооружавшего и индустириализированного страну.

Не лучше обстоит дело в Афганистане: захвативший власть Амин, наконец, с опозданием признал смерть диктатора Тараки — пешки советского генерала армии Епишева. Хотя Амин, подобно Тараки, не смеет открыто создать антирелигиозную компартию, против советского ставленника восстали религиозные мусульманские племена и, несмотря на наличие советских офицеров, танков и артиллерии, Амин не справляется с повстанцами. Подчиненные советским офицерам гарнизоны удерживают власть в городах, но вооружаемые из Ирана и из Китая через соседний Пакистан партизаны хозяйничают по селам и на дорогах гористой страны, а Епишеву приходится требовать новых подкреплений из Средне-Азиатского военного Округа со штабом в Ташкенте.

Погибают русские люди на дорогах ненужного России Афганистана в ходе затяжной Брежневым авантюры. Пока капиталистический мир «империалистов» наслаждается миром, льется человеческая кровь не одних военных, но и мирного населения не только в Ливане при израильских «репрессиях», но и в мусульманских селениях Ирана и Афганистана, как и гибнут мирные жители Камбоджи, на которых Брежнев натравил покорное ему правительство коммунистического Вьетнама. Вывод напрашивается сам собой: при «империализме» нет, конечно, земного рая, но жители спокойно спят по ночам, мирные города не бомбардируют и толпы бе-

женцев не ищут спасения бегством из родных городов и сел.

4-го октября Брежнев в сопровождении Громыко и секретаря ЦК по руководству компартиями стран-сателлитов 70-летнего К. В. Русакова прилетел на празднование 30-летия Германской Демократической Республики. Иностранные фотопротягеры засняли Брежнева, спускающегося с самолета «Ильюшин», поддерживаемого сзади Русаковым. На попутке по лестнице он застался и ухватился обеими руками за перила. Внизу он облизывался трижды с председателем совета министров и генеральным секретарем германской компартии Генрихом Хёнеркером, который подхватил его за талию и повел обходить почетный караул под звуки советского и германского коммунистического гимнов. Затем оба сели в парадный автомобиль и проследовали в отведенные ему с его свитой из чекистов и врачей парадные комнаты (дворца Нидершнейхаузен). Иностранцев поразило, что за их автомобилем следовал санитарный автомобиль с врачами и фельдшерами, в котором была оборудована небольшая операционная зала, где хирург мог бы произвести в случае надобности операцию. На аэродроме Брежнев поздравил Хёнеркера со званием Героя Советского Союза, а в ответ Хёнеркер провозгласил Брежнева Героем Германской Демократической Республики. Для первого дня Брежнев ограничился обедом в присутствии обеих делегаций и длившимся полтора часа свиданием с Хёнеркером в присутствии Громыко и министра иностранных дел Герхарда Шуера. С советской стороны был также зам. председателя совета министров СССР по экономическим проблемам и кандидат в члены Политбюро ЦК Н. А. Тихонов.

На другое утро Брежнев принял гостей в отведенной ему резиденции во дворце Нидершнейхаузен. Хёнеркер возложил на гостя орден Карла Маркса и повторил за обедом тост в честь нового «Героя Германской Демократической Республики». На банкете были приглашены все лидеры компартий стран-сателлитов Европы и Монголии, но демонстративно отсутствовал румын Чуческу, которого заменил румынский посол при правительстве Германской Демократической Республики.

Весь день пятого октября шла репетиция оригинального парада, имевшего место на другой день. Мимо трибуны по исторической улице «Унтер-ден-Линден» прошла воинская образцовая часть «Фольксармее» с советскими винтовками-автоматами «Калашниковами». Навстречу им выбежали мальчики лет десяти с букетами красных гвоздик. Солдаты каждой шеренги на минуту останавливались, нагибались и брали мальчишек с красными галстуками на левое плечо. Мальчики их охватывали за шею и так продолжали они маршировать, обратив головы к трибуне Брежнева и окружавших его представителей власти — лидеров германской компартии и приезжих гостей!

В своей программной речи Брежнев предложил Западу не модернизировать свое оружие в Западной Германии, обещав, что взамен этого СССР уведет из Восточной Германии 20.000 воинов и 1.000 танков. В настоящее время СССР держит 400.000 воинов против 250.000 смешанного контингента войск Атлантического Блока и 4.000 танков против 2.500 танков возможного противника. Таким образом он оставляет за СССР превосходство сил и требует отказа от появления новых мощных видов американского оружия.

Предложение Брежнева было сразу отвергнуто и союзники приступили уже к перевооружению своих контингентов, начиная с американского и канадского. Великобритания потребовала снабжения своей территории новыми видами американского оружия, за ней последует германский «бундесвер», Италия и последней, вероятно, Франция.

Брежнев в своей речи переходил от мирных предложений к угрозам: «Я торжественно заявляю, что Советский Союз никогда не употребит ядерного оружия против страны, отказавшейся от его производства и размещения его на своей территории. Если же державы Атлантического Блока разместят в Европе новые типы оружия, то это усложнит положение. Обе стороны на основе Декларации в Хельсинки должны обязаться не перемещать в Западной Европе своих контингентов в размере

Зарубежная жизнь

50-ТИЛЕТИЕ РОССИЙСКОГО ИМПЕРСКОГО СОЮЗА - ОРДЕНА

В воскресенье, 30-го сентября 1979 года в Нью-Йорке официально началось празднование 50-тилетия Российского Имперского Союза-Ордена. Торжество было назначено за неделю до традиционного Имперского праздника, дня Преподобного Сергия Радонежского, ввиду приезда многих из отдаленных мест, как например Европы, Калифорнии, Канады, а также и разных окрестных штатов города Нью-Йорка. Всего собралось около 50 человек Имперцев и их близких друзей, со всех концов света.

На собрании Верховного Совета Р.И.С. — Ордена, состоявшего в тот же день, был утвержден новый Начальник, Соратник-Руководитель Петр Николаевич Колтыгин. Сор.-Рук. Георгий Александрович Федоров был избран Генеральным Секретарем Ордена.

Особенно радостно для всех съехавшихся Имперцев было присутствие на торжестве Евгения Александровича Вагина, приехавшего из Рима.

Протоиерей Алексей Охотин открыл праздник молитвой и провозглашением многолетия Его Императорскому Высочеству Великому Князю Владимиру Кирилловичу. Гостям был предоставлен обильный буфет, всем налита специально привезенная из Калифорнии «виноградная» водка, и выпит первый традиционный тост — «За здравие Его Императорского Высочества!» Второй тост был поднят новым Начальником — «за наш полк — Российский Имперский Союз-Орден — чтобы он продолжал гордо и славно существовать до освобождения России!» Общее веселье и воодушевление долго продолжалось.

Этот первый съезд Имперцев означал только начало празднования столь значительной даты в жизни любой организации. Намечаются во время года устройство торжественного банкета с присутствием Их Императорских Высочеств, слеты Имперцев и в других городах Америки, лекции и симпозиумы о монархической идеологии, и другие начинания.

Национальная Организация Витязей

открывает в январе 1980 года свой

XXVI ЛАГЕРЬ „РУСЬ“

на собственном участке в горах Кордобы.

**ЖИЗНЬ В ПАЛАТКАХ — ОБЩАЯ ПИЩА — ИГРЫ
— КУПАНИЕ — ЭКСКУРСИИ
ЗАНЯТИЯ И БЕСЕДЫ ПО РОДИНОВЕДЕНИЮ**

Запись у гр. А. И. Уварова по воскресеньям после литургии в Св. Троицком храме на ул. Бразиль 315 или на дому: Эскобар 2342, кв. 5 по средам от 19 часов.

свыше 20.000 человек. Мы готовы обсудить любое предложение, могущее способствовать разрядке.

Во всей своей длинной речи, посвященной советскому миролюбию и разрядке в Европе, Брежнев ни разу не упомянул о советской бригаде на Кубе и не назвал США. В ответной речи Хёнекер говорил об исторической роли правительства обеих Германий в деле примирения и объединения всех немцев в единое национальное государство.

Как сказано выше, сладкие речи Брежнева и его подручного Хёнекера никого на Западе не убедили и на этот раз Запад не попал в советскую ловушку, как это случилось в Хельсинки.

Затем Брежнев в сопровождении Русакова, Громыко и Хёнекера возложил венок на могилу 5.000 советских и 600 польских солдат, павших при штурме Берлина, закончивши Вторую мировую войну.

Затем Брежнев выступил на прощальном банкете; присутствовали все приглашенные холопы Брежнева: немцы Хёнекер и премьер Столыпин, венгер Кадар, поляк Эдуард Гиерек, чех Густав Гусак, болгарин Тодор Живков и румынский посол в Восточной Германии Илье Вердек, представлявший демонстративно отсутствовавшего Чауческу, вьетнамский премьер За Джинан, камбоджец Иен Сован, монгол Цеденбал, арабский лидер Яссер Арафат, делегаты Югославии, Кубы, Алжира и Северной Кореи.

В Москву приехал греческий премьер-министр Караманлис, первый из греческих правителей, посетивший Москву. Это лидер греческих монархистов, двойной предатель своей партии. Он собрал большинство под лозунгом возрождения короля Константина, но затем запретил всякие демонстрации за возрождение короля, якобы, потому что король бежал заграницу при приходе к власти узураторов-полковников. Теперь он сговаривается с Западом о вступлении Греции в Общий Рынок наряду с Испанией и Португалией и одновременно подписывает торговый договор с СССР, к которому прилагает обязательство Греции предоставить свои верфи для советских торговых судов, которым будет нужен ремонт в случае аварии на Средиземном море. Из-за его предательства сейчас нет на престоле ни одного православного монарха при

наличии двух мусульманских монархов в Иордании и Саудии.

Вернувшись из Колымской ссылки поэtesse Юлия Вознесенская привезла несколько новых стихотворений, из которых приведу следующее:

Диссидентский роман

Ветвями черными рисованная карта —
На синем небе вычерчен испуг.
Гадай по карте, друг! Земля еще покате
И даже кружится.. Гадай по карте, друг
Земною корочкой хрустя на поворотах
Дымком закусывай и поминай подруг.
Гадай по карте, друг! Советский век
короток —
Едва ли свидимся... Гадай по карте,
друг!
«Цыганка» с картами, в погонах, при
портфеле,
Заполнит карточку и мой очертил круг
Гадай по карте, друг! В каком еще
апреле
И где мы свидимся... Гадай по карте,
друг!

Мне пришлось изменить конец настоящей статьи из-за внезапно пришедшего известия. 15-го октября прилетел в Москву с дружеским визитом просить оружия сирийский президент Хафез Асад. Его по церемониалу должен был встретить Брежнев, но вместо него гости встречали Косыгин. Стало ясно, что советский диктатор болен. Но гораздо более поразило всех отсутствие диктатора на парадном обеде, где гости обменялись тостами всё с тем же Косыгиным. В любой другой стране в тостах было бы выражено пожелание скорого выздоровления больному, но в СССР это не принято. Поэтому на банкете гостились о дружбе между СССР и Сирией, об общей их политике на Ближнем Востоке, о заверениях Косыгина, что союзнику будет оказана всякая помощь и все его пожелания будут удовлетворены, об единой политике в отношении Израиля — врага арабского объединения, словом, обо всем, кроме здоровья отсутствующего премьера генерального секретаря и члена Политбюро, председателя Президиума Верховного Совета и маршала Советского СССР Леонида Ильинича, который, повидимому, собирается последовать за первым Ильицем. В отличие от монархий, где всегда известен готовящийся царственству наследник престола, в советских условиях всё это покрыто мраком неизвестности!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

СТЕНОГРАММА

«Нашей Страной» из Вашингтона получена стенографическая запись ответов президента Картера на вопросы, обращенные к нему участниками собрания, которое американская печать назвала предвыборным. Стенограмма эта содержит, в частности, вопрос и ответ, дающие представление об отношении Картера к Израилю. Приводим эту запись к сведению наших читателей в переводе с английского языка на русский.

Вопрос: Меня зовут Навой Тейтельбаум. Я — домохозяйка и участвую в программе помощи новым иммигрантам. Я только-что, на прошлой неделе, вернулась из поездки в Иерусалим, эту прекрасную, неделимую столицу Израиля в течение 2.000 лет с лишним. Мой вопрос состоит в следующем: Я знаю что Соединенные Штаты никогда не допускают террористических нападений с Кубы и я хочу знать почему наши президенты возражают против права Израиля обороняться на его северной границе против Палестинской Освободительной Организации и ее террористических вторжений в Израиль.

Ответ: Я полагаю, что каждая нация имеет право на самооборону и это мнение, естественно, включает Израиль. Позвольте мне повторить в нескольких словах, что именно случилось. Основой соглашения, заключенного (между Израилем и Египтом) в Камп Дэвид (одной из резиденций президента Соединенных Штатов), было право Израиля на самозащиту, право Израиля на безопасность и с этим было связано обязательство (египетского) президента Садата, меня самого и (израильского) премьер-министра Бегина разрешить во всех смыслах палестинский вопрос, признание права палестинского народа на определение своей будущей судьбы, но в то же время Садат от имени многих арабов признал, что Израиль принадлежит право на самооборону. Однако, это правительство (то есть правительство Соединенных Штатов) и этот президент (то есть Картер) никогда не бросят Израиль на произвол судьбы. Мы всегда будем помогать Израилю и мы всегда будем делать то, что можем сделать для его безопасности, и мы всегда позаботимся о том, чтобы Израиль располагал необходимыми средствами для самообороны.

СЛУЧЬЕГО полета

Страшнейший из всех ураганов, какие были за это столетие в бассейне Карибского моря, пронесся в конце августа над Антильскими островами, из которых особенно пострадали Доминика и Мартиника, совершенно опустошенные. Достигнув Америки, не малых бед натворил ураган и во Флориде.

У советского руководства от внутренней неустроенности настолько рыло в пуху, что оно и стихийные бедствия засекречивает от иностранцев, считая, повидимому по привычке и в них себя повинным. Скрыто оно зачем-то и страшные наводнения на огромных пространствах центральной России, Украины, Прибалтики, Белоруссии, Западной Сибири и Средней Азии, погубившие за март, апрель и май посевы озимых, овощей, хлопка; повредившие дороги, электростанции и нарушившие связь, движение транспорта, разрушившие начатые гидро-сооружения на Волге.

Известное с дореволюционных времён мощное обувное предприятие «Скороход» в Петрограде вместо запланированной годовой продукции на 290 тысяч рублей еле наянюло выпуск обуви на 73 тысячи рублей. Потребители переименовали «Скороход» в «Тихоход», а башмачники огрызаются «что вы с туфлями пристаёте, попробуйте-ка плащ достать!»

Демократическая печать ворчит на малайцев за их консерватизм по отношению к прогрессивной китайской молодёжи в Индонезии, с которой на Суматре, в одном из крупных населённых пунктов, сражение длилось два дня, в результате чего, большинство китайских домов сгорело и свыше тысячи китайцев осталось без кровя. Расследование не нашло национальных или политических причин погрома, если не считать того, что он вспыхнул из-за распространения порнографии, наркотиков и распущенности, преследуемых в самом Китае, но поощряющихся коммунистами за его пределами.

Исполнилось двадцатилетие восстания десяти тысяч молодежи, привезённой на стройку в город Темир-Тау Новосибирской области. Повстанцев не могли одолеть, сначала милиция, потом, вызванные «особисты» и даже ЧОН. Победу одержали лишь регулярные войска Туркестанского военного округа. Повстанцы держались несколько дней. Транспорт, торговля, промышленные предприятия и учреждения в эти дни не работали. Военный трибунал завершил кровавую расправу над строителями советского социализма, старшему из которых было 25 лет.

Петер Штеглих — зав. отд. Северной Европы министерства иностранных дел Восточной Германии — устроил себе командировку в Финляндию, чтобы просить политическое убежище в западногерманском посольстве. Несмотря на все старания финляндских властей выдать Штеглиха советским, сделать им этого не удалось.

Вайно — первый секретарь ЦК эстонской компартии приобретает всё большую популярность среди местного населения; в течение одного только июня на него было совершено три покушения, при одном из которых, по ошибке убили шофера. Милиции и КГБ приходится останавливать железнодорожное сообщение для поисков подкладываемых под мосты и рельсы взрывчаток, если секретарь собирается ехать поездом, или заботливо посыпает братской Москве мясо и молочные продукты, отнятые у эстонцев.

По советскому радио дано немногословное сообщение о гибели горняков от взрыва в одной из донецких шахт. Судя по одному тому, что такое сообщение вообще дано, можно допустить, что взрыв был сильным с большим числом жертв.

ФИЛИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. Л. ТОЛСТАЯ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Основательница Толстовского Фонда, оказавшего после поражения Германии во Второй мировой войне и захвата коммунистами значительной части восточной Европы спасительную помощь десяткам тысяч русских людей, из которых многим угрожала выдача Советскому Союзу, Александра Львовна Толстая скончалась в больнице на ферме Фонда в окрестностях Нью-Йорка в возрасте 95 лет. Ее воспоминания, охватывающие ее участие в Первой мировой войне в качестве сестры милосердия, награжденной Георгиевской медалью, ее заключение в советской тюрьме, получение разрешения на поездку в Японию для чтения там лекций, отказ от возвращения в СССР, переезд из Японии в Соединенные Штаты и жизнь там до основания Толстовского Фонда ярко и описаны в книге «Дочь», недавно изданной издательством «Заря» в Канаде.

Бывшая ближайшая сотрудница А. Л. Толстой в созданном ею Фонде Т. А. Шауфус стала теперь его почетной председательницей. Возглавителем Фонда со званием председателя стал князь С. Гагарин. Председателем совета директоров Фонда состоит князь К. Сидамон-Эристов. Генеральным секретарем — князь Т. К. Багратион-Мухранский, а директором загородного центра Фонда, где А. Л. Толстая скончалась — князь К. Голицын.

Ю. ОРЛОВ

Нам пишут из Брюсселя:

Выходящая на французском языке газета «Свободная Бельгия» сообщила, что она получила из СССР написанную в тюрьме «диссидентом» Юрием Орловым на 20-ти страницах машинописи статью, утверждающую что в советских так называемых, трудовых лагерях заключены 5 миллионов человек.

В той же статье Орлов высказал мнение, что более двух процентов населения СССР заключены в тюрьмах. Количественно это число заключенных превышает в 20 раз число заключенных в американских тюрьмах.

Полный текст статьи Орлова будет в ближайшее время опубликован в выходящем в Брюсселе на французском языке журнале «Тетради Самиздата». К этому сообщению «Свободная Бельгия» прибавила, что Орлов был приговорен в Москве в 1978 году к семи годам тюремного заключения и следующим пятью годами ссылки в отдаленную от Москвы часть советского государства.

**

«Наша Страна» считает необходимым ознакомить своих читателей с этим сообщением из Бельгии, но ей кажется необъяснимым, как мог Орлов написать в заключении и при чьей-то помощи переправить за границу объемистый труд на политическую тему.

РУМЫНСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Вашингтона:

Лектор существующей в Нью-Йорке Новой Школы Социальных Исследований Ира Хиршман передал существующий в Хайд Парке, в бывшем имении президента Франклина Рузельта, библиотеке имени этого президента хранившиеся им до сих пор секретные документы о спасении 50 тысяч румынских евреев, которым в годы второй мировой войны угрожало истребление.

Из хранившихся до сих пор Хиршман-

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ДОБАВЛЕНИЕ

Опубликованная в номере 1542-ом, Вашей газете от 21. 9. заметка А. Ростова «На Родине» в разделе о Л. Власовой и А. Годунове явно страдает нехваткой информации. По самым последним сведениям, Л. Власовой не только было присвоено звание «Героя Советского Союза», но встречать ее на аэродром прибыл сам Леонид Брежнев, а также делегация московских сионистов, вынесла «героине» машу и соль. Надеемся, что в ближайших номерах Вы восполните этот досадный пробел.

Афанасий Недомыкин (США)

И ГАЛИЧА НЕ ЗАБЫЛИ!

Клеветали на Пастернака, клевещут на Солженицына, о. Д. Дудко, Глазунова, оклеветали и покойного Галича. Клеветники, вроде нашего сибирского гнуса. Публика привязчивая...

О Пастернаке, как о человеке, все без исключения, с ним встречавшиеся, отзывались положительно. Скажем, все-таки это субъективно. Но вот, факты объективные: Пастернак по рождению еврей, его отец, популярный в свое время художник, был иудеем. А сын переменил веру отцов и перешел в православие, воспользовавшись большевицким переворотом, после него, чтобы никто, ни один гнус не посмел заподозрить его в приспособленчестве. Из страха перед подозрением, может быть, так и не перешел бы, но переворот создал условия, не просто невыгодные, но опасные для крещения, какие уж тут подозрения? Всё равно, до сих пор заграницей подозревают!

Нечто похожее и в судьбе Галича. И

он перешел из иудейства в православие. Гнус тут, как тут: «это он для диссидентской популярности!» А в Израиле, где несколько дней побывал Галич по приглашению для гастроли, его спросили, почему он это сделал, то есть, перешел в православие. Галич ответил остроумно: «Почему? Я же вас не спрашиваю, почему вы этого до сих пор не сделали!»

Если вдуматься, каким же твердым идеалистом нужно быть, чтобы подчиниться религиозной совести в условиях антихристиана загула и сионистского фанатизма, будучи евреем и обрекая себя на оскорбительные и гнусные сплетни, и гнусную клевету! Как был оклеветан Галич писалось обстоятельно и повторять не стоит. В общем, как обычно: без стыда, без совести и пощады. Может быть, Господь и призвал его поэтому до срока?

Кстати, сообщения о смерти Галича сходились на том, что в Париже он был убит током от неисправности радиопринимника. Я не знаю, какой сейчас вольтаж в парижской сети, но никак не больше 250, а этого не достаточно, чтобы убить человека в домашнем обиходе. Можно досггадывать, что Галича поразило статическое электричество постоянного конденсатора, обычно, тщательно изолированного от вмешательства в его внутренние дела малосведущих инженеров. Такое электричество не менее смертельно, чем иная радиопередача. Этот трагический случай должны были бы намотать на ус радиолюбители, всегда готовые, не щадя живота своего, копытиться отвраткой когда угодно и в чём попало.

С. Юрченко (Швеция)

ном документов следует, что он был в годы одним из директоров существующего поныне в Нью-Йорке большого коммерческого предприятия. В 1943 году он был вызван президентом Рузельтом, назначившим его особым представителем Соединенных Штатов в Турции с поручением сделать все возможное для спасения евреев в оккупированных национал-социалистической Германией государствах.

Исполняя это поручение, Хиршман обратился к румынскому послу в Турции Александру Кретциану. Их тайная встреча состоялась в лесу в окрестностях Анкары. Представитель Рузельта сказал послу, что ему, в случае неизбежного поражения Германии и оккупации Румынии советскими войсками, угрожает смерть. Он обещал ему помочь и спасение в случае содействия в вопросе о судьбе румынских евреев.

Кретциану предложение Хиршмана принял. Благодаря его помощи представителю Рузельта удалось вывезти из Румынии на турецких небольших кораблях около 50 тысяч румынских евреев и дать им возможность временно переждать в Палестине окончание войны, после которого многие переселились в Соединенные Штаты. За оказанную им евреям помощь Кретциану, его жена и двое детей получили американские визы и переселились в Соединенных Штатах.

ЕВРЕЙСКАЯ ЛИГА

Нам пишут из Вашингтона:

Существующая в Соединенных Штатах Еврейская Лига Обороны совершила несколько нападений на собрания Американской Национал-Социалистической партии, программа которой в главных

чертаках совпадает с германской национал-социалистической партией Гитлера.

В Кливленде члены еврейской Лиги ворвались в гостиницу, где происходило собрание американских национал-социалистов и напали на них. В здании гостиницы были разбиты окна, повреждены двери и мебель, а стоящий перед ее зданием автомобиль, принадлежавший одному из участников собрания, был подожжен. Другое нападение на национал-социалистов состоялось в Парме, где 20 членов еврейской Лиги разогнали собрание, в котором участвовали 15 национал-социалистов.

МАСОНЫ

Нам пишут из Вашингтона:

Американская печать посвятила несколько статей испанским масонам. В статьях этих сказано, что первая масонская ложа была основана в Мадриде в 1780 году. Вслед за ней возникли другие ложи, основателей которых американские газеты называют антиклерикалами, то есть врагами христианства, и республиканцами.

До 1931 года масонские ложи в Испании были тайными. Явными они стали в 1931 году после свержения монархии и ее замены республикой. Они тогда привлекли в свой состав многих членов республиканского парламента и некоторых офицеров. Это «процветание» масонства в Испании продолжалось до 1936 года, когда власть в стране перешла к генералу Франко, считавшему масонов коммунистическими и еврейскими конспираторами.

Александр Владимирович Сериков сообщает всем своим знакомым и друзьям свой новый адрес и телефон:

José Hernández 2657, 1er. P., Dto. 4 - Tel. 782-9669

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

Некоторые испанские масоны были тогда привлечены к судебной ответственности и осуждены. Другие бежали из Испании в Мексику и там основали «Великий Испанский Восток», как себя в Испании до прихода к власти Франко называла главная масонская ложа. Ее возглавителем в Мексике был Хайме Фернандес Гил де Террадильос, который в 1977 году, то есть через два года после кончины ген. Франко, вернулся в Испанию, восстановив конспиративную масонскую организацию. Оставшиеся тогда в Мексике испанские масоны Х. Ф. Г. де Террадильос по каким-то неясным причинам главой испанского масонства не признали и избрали своим «великим мастером» ныне также вернувшегося в Испанию Эспинара Лафуente.

Существующее ныне испанское правительство, возглавляемое премьер-министром Адольфо Суаресом поддержало организацию, созданную Террадильосом под названием Испанского Великого Востока, но не отказалось в легализации немногочисленной организации масонов-социалистов, возглавляемой которых первоначально был Лафуente, а теперь его преемник, Антонио де Виллар Массо. В то же время значительно более многочисленная и влиятельная организация, которую возглавляет Террадильос, отрицает какую-либо связь с социалистами и подчеркивает свое положительное отношение к существующей ныне в Испании монархии, которая, в свою очередь, относится к масонам положительно.

Комментируя эту информацию из Испании, «Нью-Йорк Таймс» написал, что в Соединенных Штатах «вольных масонов» считают синонимом заслуживающих уважения граждан». Попутно газета сообщила, что членом масонской ложи состоит бывший президент США Джеральд Р. Форд.

Тот-же «Нью-Йорк Таймс» опубликовал пространное объявление нескольких организаций находящихся ныне в Соединенных Штатах кубинских эмигрантов, направленное против Фиделя Кастро. В числе других, это объявление подписала Федерация Кубинских Масонов, состоящая, по ее словам, из 30-ти масонских лож на территории Северной Америки.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Intendente Witcomb 455
Villa Ballester
Tel. 768-0894

Maipú 42, II Суэро, 2º Piso, Of. 122
Capital
Tel. 34-6600/30-8377

УЧЕНИКИ НЕМЕЦКОЙ ШКОЛЫ

INSTITUTO BALLESTER
San Martín 444, Villa Ballester

9-го ноября с. г. ставят на испанском языке
"ЮБИЛЕЙ", "ПРЕДЛОЖЕНИЕ", "МЕДВЕДЬ" А. П. Чехова
и "СЕРДЦЕЕД" — А. Аверченко
под руководством Н. В. Хасаповой.

Начало в 20.30.

Вход свободный